

## Это и есть забота о кормах

Колхоз „Путь к коммунизму“ приступил к силосованию

Комплексная бригада колхоза «Путь к коммунизму», руководимая членом КПСС Ниной Михайловной Субботиной, 19 мая приступила к косовице зеленой массы озимой ржи для закладки на силос. Члены бригады Валентина Захарова, Борис Лопаткин, О. Я. Мельникова, И. С. Щербатов и другие косили более гектара озимой ржи.

Закладка силоса начинается в резервуары, расположенные у молочно-товарной фермы дер. Степановщина.

Товарищи колхозники района и работники отделений совхоза «Родина»! Подхватывайте почин тружеников сельхозартеля «Путь к коммунизму», одновременно с завершением весеннего сева развертывайте работы по раннему силосованию!

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (2598)

СРЕДА

20

МАЯ

1959 года

Цена 15 коп.

## Третий съезд писателей СССР

В зале заседаний Большого Кремлевского дворца 18 мая открылся Третий съезд писателей СССР.

К 12 часам дня зал заседаний Большого Кремлевского дворца заполняют делегаты и гости. Бурными аплодисментами собравшиеся встречают появление в правительственных ложах товарищей А. Б. Аристовой, Л. И. Брежневой, Н. Г. Игнатовой, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, А. И. Минояна, Н. А. Мухитдинова, М. А. Сулова, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверникова, П. Н. Поспелова, Д. С. Полянского.

Съезд открывает писатель Константин Федин.

От имени собравшихся К. Федин от души приветствует зарубежных писателей, присутствующих на съезде.

Третий съезд писателей СССР объявляется открытым. Происходит формирование руководящих органов съезда. Избирается президиум в составе 69 человек.

Под бурные, продолжительные аплодисменты в почетный президиум съезда избирается Президиум ЦК КПСС.

Утверждается повестка дня съезда:

1. Задачи советской литературы в коммунистическом строительстве.
2. Доклад Центральной ревизионной комиссии Союза писателей СССР.
3. О внесении некоторых изменений в Устав Союза писателей СССР.
4. Выборы руководящих органов Союза писателей СССР.

Слово для доклада «Задачи советской литературы в коммунистическом строительстве» предоставляется А. А. Суркову.

18 мая на вечернем заседании Третьего съезда писателей СССР, проходившем под председательством Максима Рыльского, был заслушан доклад председателя Ревизионной комиссии Ю. Либедицкого.

Затем начались прения. Съезд продолжает работу.

## Колхоз „Май“ закончил посадку картофеля

Колхоз «Май» одним из первых в районе 17 мая полностью закончил посадку картофеля на 100 гектарах. Квадратно-гнездовым способом посажено 46 гектаров.

Первенство в соревновании за сжатые сроки посадки картофеля одержала бригада, расположенная в деревне Гостицы (бригадир А. С. Крупенина).

## ИДЕТ СЕВ КУКУРУЗЫ

Кукурузоводы Ленинградской области горячо одобряют почин колхозников сельхозартеля «Искра» Лужского района, решивших собрать с каждого гектара по 500 центнеров зеленой массы на силос. Повсеместно труженики деревни включаются в борьбу за высокие урожаи кукурузы. Из районов поступают вести о том, как колхозы и совхозы ведут его. Передовые колхозы уже завершили эту работу.

Сегодня мы публикуем сообщения о работах на кукурузных полях.

### Засеяны первые гектары

Хороши нынче майские дни. Днем солнце припекает как в июне. Поля просохли, почва прогрелась. Все это позволило намного раньше, чем в прошлом году, приступить к севу кукурузы.

Первыми открыли счет засеянным гектарам кукурузы полеводы колхоза «Искра» Лужского района — инициаторы соревнования за получение 500 центнеров зеленой массы с гектара. Их примеру последовали другие хозяйства района и за первые пять дней здесь засеяно кукурузой более 100 гектаров, причем всюду сев производится механизмами, квадратно-гнездовым способом.

В числе первых выехало в поле звено тракториста В. Александрова из совхоза «Большевик» Ломоносовского района. В. Александров с двумя полеводцами решил вырастить эту культуру на площади 40 гектаров, собрать с гектара по 500 центнеров. Первые гектары уже засеяны квадратно-гнездовым способом. Это позволит летом с помощью механизмов вести подкормку и уход за посевами.

Включился в сев кукурузы и ряд колхозов восточных районов области. Первыми выехали на участки полеводы Лудейнопольского района.

## Совхоз „Родина“ начал сев кукурузы

Вчера в первом отделении совхоза «Родина», в бригаде, руководимой М. Аликасом, начался сев кукурузы.

В нынешнем году в совхозе «Родина» запланировано посеять кукурузу на площади 40 гектаров и получить урожай зеленой массы по 300 центнеров с гектара. Здесь под эту культуру подобраны лучшие участки. Почва за-

В ближайшие дни все 380 колхозов и 107 совхозов области приступят к севу.

## В бригаде Л. Кондратьева сев закончен

Обращение лужан нашло живой отклик среди тружеников села Тосненского района. Члены сельхозартелей, работники совхозов пересматривают свои прежние обязательства и берут новые, повышенные.

Сейчас разворачивается массовый сев этой ценной культуры. В колхозе «Ленинское знамя» под кукурузу отведено 18 гектаров самых плодородных земель. На каждый из них внесено по 40—50 тонн органических удобрений, по 5—7 центнеров минеральных. Почва хорошо обработана.

В первой полеводческой бригаде кукурузоводческое звено возглавляет Леонид Кондратьев. Члены звена всесторонне подготовились к севу и первыми в районе начали его. 14 мая раньше других они закончили эти работы. Кукуруза размещена на 5 гектарах. Предшественник — капуста. Большую помощь звену в проведении сева оказали учащиеся Лубанской железнодорожной средней и местной начальной школ.

Заканчивается сев кукурузы в других звеньях колхоза. В совхозе «Дружный» создано комсомольское кукурузоводческое звено, которым руководит секретарь первичной организации ВЛКСМ Виталий Кочкин. Звену выделен двухгектарный участок, на котором в прошлом году находился летний лагерь для свиней. Сюда вывезено более 100 тонн органических удобрений.

Сев кукурузы ведется в совхозах «Федоровское», «Прогресс» и других хозяйствах района.

(ЛенТАСС)

## ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

XXI съезд КПСС определил как одну из важнейших задач улучшение идеологической работы в массах. Главное сейчас — довести исторические решения съезда до сознания всех советских людей, помочь каждому труженику определить свое место в общей борьбе за коммунизм. В решении этих задач огромная роль принадлежит периодической печати — газетам и журналам.

Сейчас в нашем городе и районе, как и повсеместно в стране, проводится подписка на газеты и журналы на II полугодие. Задача состоит в том, чтобы каждая семья, каждый трудящийся выписали газету, журнал. На предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозе необходимо широко развернуть организационно-массовую работу среди трудящихся и всего населения, чтобы решить эту задачу. Известно, что в районе в первом полугодии истекают сроки подписки почти на 7 тысяч экземпляров газет и журналов. Однако, несмотря на то, что подписка уже давно началась, на 15 мая восстановлено подпиской лишь немногим более тысячи экземпляров газет и журналов. К тому же в нынешнюю кампанию недостаточно только обеспечить продление подписки, главное же — добиться привлечения многих новых подписчиков на газеты и журналы. Отсюда проведению подписки должно быть уделено особое внимание со стороны партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и, безусловно, со стороны городской конторы связи, почтовых отделений и почтальных ящиков.

Сейчас на многих предприятиях и в учреждениях города Сланцы активно развернулась подписка. Так, например, большую работу уже провели общественные распространители печати в строительном управлении № 7 (секретарь парторганизации т. Кутсар), на шахте имени С. М. Кирова (секретарь парторганизации т. Петров), в комбинате производственных предприятий (секретарь парторганизации т. Сухорук), на газосланцевом заводе, хлебокомбинате, в городской больнице № 1 и др. Здесь общественность поставила перед собой благородную задачу — охватить подпиской на газеты и журналы всех трудящихся.

Но факты говорят и о том, что на многих предприятиях и в учреждениях города, а также в колхозах и совхозе ход подписки нельзя признать удовлетворительным. Особенно вызывает тревогу состояние дела с подпиской на

шахте № 2 (секретарь парторганизации т. Никулин), шахте № 3 (секретарь парторганизации тов. Баранов), в ДОКе, средних школах и некоторых других предприятиях и учреждениях. До сих пор здесь еще не подобраны и не выделены общественные распространители печати, в стороне стоят от проведения подписки агитаторы. В результате подписка ведется очень слабо.

До окончания подписки остается немного времени. В эти дни надо напряженно потрудиться, чтобы резко увеличить количество подписчиков по сравнению с первым полугодием. А резервы для этого имеются огромные. Многие семьи еще не выписывают, не говоря уже о журналах, даже газет. Многие коммунисты не выписывают партийных журналов. Надо повысить уровень подписки на журналы: «Блокнот агитатора», «Коммунист», «Партийная жизнь», «Пропагандист», на общественно-политические газеты: «Правда», «Известия», «Труд» и др. Особое внимание следует обратить на распространение недавно объявленной к выпуску в свет «Библиотечки агитатора». Городской комитет комсомола, все комсомольские организации должны проявить заботу по увеличению подписки на такие молодежные издания, как журналы «Комсомольская жизнь», «Молодой коммунист», «Молодой колхозник», «Молодая гвардия» и др. Кроме распространения своих изданий, комсомольские организации обязаны помочь в распространении всех газет и журналов.

Самое активное участие в организации подписки на газеты и журналы среди трудящихся обязаны принять городской отдел культуры, горно, горздравотдел, горком ДОСААФ, сельскохозяйственная инспекция, городской совет Союза спортивных обществ и организаций. Их задача — выделить общественных уполномоченных по подписке для оказания помощи на местах, сделать все, чтобы каждый культпросветработник, учитель, врач, специалист сельского хозяйства, каждый член ДОСААФ и спортсмен выписал себе нужные газеты и журналы.

Выправить положение с подпиской на газеты и журналы и притом незамедлительно — неотложная задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, работников конторы связи, всех распространителей печати. Газету и журнал — в каждую семью, каждому трудящемуся!

## На полях страны Яровыми засеяно свыше 92 миллионов гектаров

Неослабеваемыми темпами, быстро и организованно продолжают в стране весенние полевые работы. В последнюю пятидневку ежедневно на полях страны засеивалось около четырех миллионов гектаров. На 15 мая колхозы и

совхозы засеяли яровыми 92 миллиона 666 тысяч гектаров — на 22 с лишним миллиона гектаров больше, чем на эту же дату в прошлом году.

(ТАСС)

## Колхоз „Восход“ медлит

В сельхозартеле «Восход», согласно принятому обязательству на нынешний год, надо посеять кукурузу на площади 22 гектара и получить урожай зеленой массы не менее 400 центнеров с каждого гектара. Но руководите-

ли этого колхоза слабо проявляют заботу о выполнении взятого обязательства. Здесь до сих пор еще не приступили к севу кукурузы. Такая медлительность может привести к снижению урожая этой культуры.

К. ЗИМИНА.

# РОДИТЕЛИ ОБСУЖДАЮТ ВОПРОСЫ ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ

В минувшее воскресенье в Доме культуры комбината «Сланцы» состоялась городская родительская конференция по вопросу дошкольного воспитания детей. С большим интересом родители ознакомились с выставкой детских работ, на которой были широко представлены художественная лепка, резьба, рисование, аппликация и т. д.

Вниманию собравшихся были сделаны два доклада: «Влияние семьи и примера взрослых на детей» и «Гигиена дошкольника в семье». С первым из них выступила инспектор по дошкольному воспитанию В. М. Птицына, со вторым — врач-педиатр городской больницы Л. И. Березина. После докладов развернулись прения.

Первой выступила родительница т. Порфильева. Она выразила большое удовлетворение тем, что ее ребенок, как и многие другие дети, посещает детский садик, находится под наблюдением чутких, заботливых воспитателей.

— Мой ребенок, — сказала т. Порфильева, — ходит в детский сад № 3 уже второй год. С радостью отмечаю я, какие большие перемены произошли в характере сына с тех пор. Не слушался меня раньше, а сейчас, откровенно говоря, я его просто не узнаю. Сколько у него разговоров каждый день о своем садике, воспитателях, друзьях!

— Повести девочку или мальчика в садик, — отметила т. Шубина, — для нас кажется обычным явлением. Да это так и есть на самом деле. Мы очень благо-

дарны партии и правительству за то, что проявляется такая забота о наших детях.

Затем т. Шубина останавливается на отрицательных явлениях в воспитании детей, о вредном влиянии на характер ребенка неправильного воспитания в семье и детском саду.

Многие выступающие говорили о том, что издается еще очень мало литературы по вопросам воспитания детей дошкольного возраста.

— Я, как и всякая мать, очень много думаю над вопросами воспитания, — сказала родительница т. Дятченко. — Очень часто хочется обратиться по трудным вопросам к книге, получить правильный ответ на волнующий вопрос. Но, к сожалению, нередко бывает так, что этого сделать нельзя только потому, что мало у нас еще литературы по вопросам воспитания детей дошкольного возраста.

— Несмотря на то, что многие дети охвачены детскими садами, — отметила т. Кузнецова, — все же их недостаточно в нашем городе. Мы, родители, просим, чтобы в городе открыли больше детских садов и яслей, чтобы дети не болтались во дворах и на улице без надзора.

Об этом же говорила на конференции заведующая детским садом № 1 т. Архипова. У меня, сказала она, имеется 120 заявлений от матерей, которые желают отдать своих детей в детсад.

В заключение конференции перед родителями выступили с боль-

шим концертом дети — воспитанники детских садов города.

Родительская конференция была проведена в нашем городе впервые. В ней приняли участие многие родители. Это хорошее, доброе начало. Но жаль, что это хорошее начало не совсем удачное. Одним из главных недостатков конференции было то, что она прошла сухо. Даже сами доклады были построены сплошь из фактов, взятых из книг. В них не были затронуты конкретные факты из местной жизни, работы детских садов города. Отсюда и активность родителей была недостаточной. А разве мало в нашем городе недостатков в воспитании детей дошкольного возраста, о которых следовало говорить с трибуны конференции во весь голос и открыто! Представители гороно, которые готовили конференцию, видимо, придерживаются иного мнения и действуют по принципу: «Мы не тронем, но и нас не задевайте».

Сейчас, когда наша страна вступила в период развернутого строительства коммунистического общества, вопросы воспитания подрастающего поколения приобретают очень важное, первостепенное значение. Надо всегда помнить об этом. Хочется надеяться, что работники городского отдела народного образования по-настоящему, по-деловому подойдут к проведению очередной родительской конференции, которую намечено провести осенью этого года.

Н. УСКОВА.

## У юных ленинцев

День в прошлое воскресенье выдался солнечный. С раннего утра на улицах города можно было видеть школьников в белых блузках и рубашках с алыми пионерскими галстуками на груди. Это пионеры спешили на большой городской праздник, посвященный 37-й годовщине со дня рождения пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина.

К 10 часам утра на площади у клуба «Шахтер» выстраивается большая колонна пионеров всех школ города и района. Над головами юных ленинцев развеваются знамена пионерских дружин. У многих в руках букеты цветов, разноцветные шары.

Слышатся звуки команды, и колонны пионеров под звуки марша двигаются по улицам города к памятнику Владимиру Ильичу Ленину, чье имя носит пионерская организация страны. Первыми идут пионеры средней школы № 1, затем — средней школы № 2, Леонтьевской семилетней школы, средней школы № 3, Загрявской семилетней школы, школы-интерната, семилетней школы № 5 и других школ района. Идут юные ленинцы, умелыми руками которых собраны сотни тонн металлолома, бумаги, заложены молодые сады и аллеи. Идут те, кто без усталости учится.

В строгом равнении застыли ряды пионеров у памятника Владимиру Ильичу. Четко звучат их

рапорты. Директор Дома пионеров Р. С. Пантелева поздравляет ребят с праздником и объявляет о его начале. К подножию памятника пионеры кладут букеты цветов. Величаво и торжественно звучит в исполнении пионеров песня о Ленине.

Затем праздничная колонна движется на стадион, где начинается спортивный праздник. Юные ленинцы соревнуются в беге, прыжках, в метании мяча. Бурно выражают свой восторг и огорчения болельщики, которые не успевают перебежать от одних соревнующихся к другим. Ведь их же товарищи отстаивают спортивную честь пионерской дружины. Спортивный праздник заканчивается состязанием юных футболистов.

Вторая часть пионерского праздника проходит в Доме культуры газосланцевого завода, на сцене которого один за другим показывают свое мастерство танцоры, певцы, чтецы, акробаты. Хор пионеров средней школы № 2 хорошо исполнил песню композитора Мурадели «Расцветай, Сибирь!» и испанскую песню. С огоньком, задорно кружатся в украинском танце девочки из Дома пионеров. Красив русский танец в исполнении девочек четвертого класса средней школы № 3. Света Галанова исполняет на баяне вальс «Березка» и песню «Жди солда-

та». С успехом выступают юные акробаты средней школы № 4, группа пионеров средней школы № 9 с песенкой «Совсем наоборот» и многие другие.

Но вот концерт окончен. На сцену вносится переходящее Красное знамя Сланцевской городской пионерской организации. Оно торжественно вручается пионерской дружине средней школы № 4. Такую высокую оценку своей работе пионеры этой школы с честью заслужили. Ведь это они собрали больше всех металлолома, бумаги, интереснее других проводили всю пионерскую работу в своих отрядах. Дружине-победительнице также вручаются Почетная грамота горкома комсомола и настольная игра «Хоккей».

Среди пионерских дружин сельских школ победила дружина Попковогорской семилетней школы. Она награждена Почетной грамотой горкома ВЛКСМ и книгами.

Затем подарки вручаются пионерам 5 «Б» класса средней школы № 9 за сбор металлолома, Люде Ивановой из этой же школы — за разведение кроликов, звену Нины Буяновской из средней школы № 3 — за хорошую работу на молочно-товарной ферме колхоза «Май» и другим.

До позднего вечера в городе слышались звонкий смех ребят, задорные пионерские песни.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

## В городском штабе народных дружин

18 мая в Доме культуры состоялось совещание городского штаба добровольных дружин по охране общественного порядка, на котором присутствовали также командиры дружин. Участники совещания подвели некоторые итоги работы добровольных дружин. Было отмечено, что движение общественной активности за наведение порядка в городе получило широкий размах на предприятиях и учреждениях. Сейчас к практической работе уже приступило около 500 дружинников, объединенных в 20 дружин.

Наиболее активно включились в работу народные дружинники шахты имени С. М. Кирова (командир дружины т. Филиппов), шахты № 1 (командир дружины т. Мишин).

На совещании отмечалось, что некоторые дружины, например газосланцевого завода, автотранспортной конторы, горнопромышленной школы, еще по своему составу малочисленны и не проводят необходимой работы по наведению общественного порядка.

Основным недостатком в работе всех дружин, как об этом говорилось на совещании, является то, что они не проводят среди населения работу по разъяснению советских законов, правил и норм поведения советских людей. Дружинники редко встречаются с моло-

дежьей в общежитиях и других общественных местах и не проводят с ними бесед по соблюдению правил социалистического общежития.

Совещание указало на необходимость резкого усиления разъяснительной работы среди трудящихся. Одновременно с этим отмечено, что дружины о своей деятельности по наведению порядка должны отчитываться перед своими коллективами.

На совещании был остро поставлен вопрос об авторитете дружинника, так как некоторые из них не показывают личного примера в поведении, иногда сами являются нарушителями порядка.

Участники совещания отметили, что сейчас необходимо резко усилить работу по соблюдению правил посадки в автобусы и пользования городским транспортом. Дружинники обязаны добиваться соблюдения населением правил пользования городским транспортом: не допускать неорганизованной посадки в автобусы, проезда лиц в нетрезвом виде, в грязной одежде и т. д.

Дежурство членов народных дружин на автобусных остановках устанавливается с 24 мая с. г.

На совещании решены также другие организационные вопросы о работе дружин и вопросы учебы дружинников.

## СОЗДАНА КРОЛИКОВОДЧЕСКАЯ ФЕРМА

Семилетним планом развития нашей сельхозартели «Путь к коммунизму» намечено большое увеличение производства мяса. Для того чтобы успешнее выполнить эту задачу, колхоз решил, кроме развития свиноводства, птицеводства, резкого увеличения поголовья крупного рогатого скота, заняться также разведением кроликов. И не откладывая это дело, правление договорилось с колхозниками, имеющими кроликов, о продаже их колхозу. Таким образом в феврале и марте этого года куплено 30 кроликов. Уход за ними поручили колхознице М. М. Нестеренко.

Вначале мы очень волновались. Дело новое, думали ничего не по-

лучится. Но М. Нестеренко с большой заботой начала ухаживать за кроликами, и сейчас уже имеются неплохие результаты. Теперь на нашей вновь организованной ферме насчитывается 100 кроликов.

Полученный приплод сейчас хорошо развивается. Отдельные крольчата уже имеют в живом весе около килограмма. Рассчитываем, что некоторое количество кроликов мы до осени сумеем откормить, продать государству. Намечаем к концу года иметь на ферме не менее 500 кроликов.

Р. ДЕМИНА,  
зав. животноводством первой  
бригады колхоза «Путь к  
коммунизму».



Краснодарский край. Наряду с увеличением поголовья крупного рогатого скота, свиней и домашней птицы существенным резервом увеличения производства мяса является кролиководство. В 1958 году поголовье кроликов в крае достигло трех с половиной милли-

нов голов, в этом году оно еще более увеличится.

В колхозе «Кавказ» Курганского района на 1-е января 1959 года было 260 кроликов, а к концу года их будет более трех тысяч.

На снимке: на кролеферме колхоза «Кавказ».

Фотохроника ТАСС

## ПЕРЕКЛИЧКА животноводов района

### КАК Я ТРУЖУСЬ НА ПТИЦЕФЕРМЕ

Выступает птичница колхоза „Путь к коммунизму“ М. Солнцева

Когда я ознакомилась с итогами соревнования колхозов нашего района по выходу яиц от кур-несушек по состоянию на первое мая, меня обрадовало, что наш колхоз в этом соревновании занял первое место в районе. Отлично и то, что я перевыполнила свое предмайское обязательство на 3,7 яйца на каждую курицу-несушку. За четыре месяца получила в среднем от курицы по 43,7 яйца — это на 35,4 яйца больше, чем было получено за такой же период в прошлом году.

Повышения яйценоскости кур мне удалось добиться благодаря тому, что в своей работе по уходу за курами стараюсь использовать передовые методы труда, о которых узнаю из газет и журналов. Много еще из опыта передовых птичниц мне не удается применить в своей работе, так как в нашем колхозе отсутствуют необходимые условия для этого.

Птичницей я работаю с ноября 1958 года. За этот срок многому научилась, как нужно ухаживать за курами. Откровенно говоря, раньше, когда не занималась этим делом, думала, что для кур не обязательны твердый распорядок дня и разнообразие кормов. У меня было такое представление: давать курам побольше зерна и куры будут хорошо нестись. Теперь я убедилась: чтобы добиться высокой яйценоскости кур, надо много и умело потрудиться. В уходе за птицами во всем должен быть строгий порядок. Сегодня мне хочется рассказать о том, как я работаю.

В распорядке дня на ферме у меня учтены все работы, которые стараюсь выполнять в установленное время. Особенно большое

внимание уделяю кормлению птицы. Сейчас в течение суток куры получают корм три раза. В 6 часов утра — зерно (овес, ячмень, пшеница), которое чередую. В 12 часов дня даю мешанку. Ее готовлю из овсяной муки или отрубей, свежерубленой травы, вареного картофеля. Иногда прибавляю к мешанке свежую рыбу. Зелень я начала курам скармливать как только появилась крапива. В 6 часов вечера снова даю курам зерно. Минеральная подкормка и гравий на птичнике всегда имеются в достатке. Куры могут клевать их когда захотят. Кормов всего расходую за сутки в среднем на курицу: зерна — по 60 граммов, мучных кормов — 20 граммов, картофеля — 10 граммов и зеленой травы, когда было мало, ее давала по 5—10 граммов, а теперь куры клюют ее вволю.

Во время кормления внимательно наблюдаю за поведением кур, смотрю, все ли охотно клюют корм. За питьевой водой также строго слежу, меняю ее несколько раз за сутки. Куры охотнее пьют воду, когда она свежая и чистая.

С наступлением теплой погоды куры целыми днями находятся на улице. Это, а также введение в рацион зеленого корма благоприятно сказывается на состоянии стада. Повысилась яйценоскость кур. За последнее время я стала ежедневно собирать по 220—230 яиц от 410 кур. За чистотой помещения я тщательно слежу. Ежедневно очищаю пол от помета.

Кроме кур, я еще ухаживаю за инкубаторными цыплятами. Их у нас 1.600. Они находятся в дру-

гом помещении, недалеко от птичника. Распорядок дня здесь другой. Первое кормление цыплят начинаю в 4 часа утра, последнее — в 10 часов вечера. До двухнедельного возраста кормила их через каждые 2 часа, теперь, когда они подросли, стала кормить через 3 часа. Сейчас на всех цыплят за сутки расходую: концентратов — 24 килограмма, мелкоизрубленной крапивы — 3 ведра, мела — 800—900 граммов и рыбьего жира — 1 литр на 3 дня.

Цыплята растут хорошо. Правда, 80 голов по различным причинам погибло в первые дни их привоза, а сейчас отхода нет.

Хочется сказать о недостатках, которые очень затрудняют работу. Поилки на цыплятнике нет, приспособляю банки, блюдечки, но их также недостает. Для кормления цыплят ничего не сделано. Кормлю их на бумажном картоне, что очень неудобно. Бывают и перебои с кормами. Например, 10 и 11 мая не было для цыплят мучных кормов и лишь потому, что своевременно не смолотли зерно. В те дни зеленое пришлось давать недоброкачественное.

Для цыплят обязательно нужна пропушка на свежем воздухе, но выпустить я их на улицу не могу — около цыплятника нет загона. Правлению колхоза надо обратить серьезное внимание на птицеферму и сделать все необходимое, чтобы можно было нормально работать. Я же приложу все усилия к тому, чтобы еще больше повысить продуктивность птицы, получить за год не менее 85 яиц от курицы-несушки. Буду бороться за то, чтобы не допустить отхода цыплят.



\*  
Московская область. В звенигородской средней школе № 1 большое внимание уделяется урокам домоводства. Здесь девочки учатся делать выкройки и сами шьют для младших школьников фартуки, нарукавники и т. п.

На снимке: на уроке домоводства. Преподаватель Л. В. Черткова (справа) и ученица 9-го класса Люба Богомолова. Фото Г. Никитина.

Фотохроника ТАСС

\*

## ОТСТАИВАЯ ЖИЗНЬ...

Пора было уходить домой, но врач Валентин Васильевич Скворцов задержался. Он вернулся в палату и, подсев к больному, переспросил:

— Так, говоришь, чувствуешь себя неважно?

Больной виновато улыбнулся, провел рукой по разгоряченному лицу:

— А что вы хотели, Валентин Васильевич? Заболевание у меня серьезное, сами знаете.

— Напрасно вы так думаете. Наша советская медицина — сильнейшая в мире, так что я вправе рассчитывать на улучшение вашего здоровья уже сейчас. И если этого еще не произошло, значит есть причина. А раз так — будем искать.

Больной недоверчиво покосился на врача и, переведя взгляд на окно, за которым в голубом разливе неба плыл похожий на птицу самолет, проговорил:

— Это уж дело ваше. На то вы и врачи.

Валентин Васильевич проследил за взглядом больного. Он знал, как хочется этому человеку из деревни видеть над своей головой не потолок больничной палаты, а синеву неба, солнце, дышать ароматом цветов, трав и кустарников. И почему-то от этой неожиданно угаданной мысли между черных с надломом бровей появились две резкие морщинки, глаза потемнели.

Стараясь улыбнуться, врач возразил:

— Больничные условия и на вас налагают некоторую ответственность. Вы должны обязательно поправляться. Не забывайте, что ваше здоровье прежде всего зависит от самих вас. И бороться за него — дело первой необходимости.

Когда врач ушел, один из больных весело сказал:

— Теперь берегись, приятель! Валентин Васильевич слов на ветер не бросает, залеживаться тебе не позволит.

— А что? — насторожился тот.

— У него через месяцик свежим огурчиком вылетит отсюда!

— Больным выпишет? — еще больше удивился «новичок».

— Вылечит. Уж ни себе, ни тебе покоя не даст, а вылечит.

— То сказки, поди, для внучат.

— Вот «Фома Неверный» попался. Да ты, мил человек, сам посуди. Ведь всего третий день тут лежишь, а Валентин Васильевич уже с претензией к твоему организму: почему плохо, сил не накапливаешь, болезнь от себя не гонишь?

И пока больные успокаивали

своего товарища, Валентин Васильевич советовался с главным врачом противотубдиспансера Тamarой Борисовной Фельдман. Та разделила его предположения. И хотя внимательное обследование грудной клетки больного не вызвало особенного беспокойства, на этом решили не останавливаться. К тому же самочувствие больного, идущее вразрез с диагнозом, особенно настораживало. Поэтому, переговорив с Tamarой Борисовной, Валентин Васильевич вызвал специалистов, которые обследовали больного. Предположения врача оправдались. Было найдено заболевание печени.

— Сдается мне, что вы с пеленок ушли в медицину, Валентин Васильевич, — пошутила Фельдман. — Если бы у микробов выросли лапы, они удирали бы от вас, как от огня.

— Медицина наша делает чудеса, Tаmара Борисовна, вот что главное, — ответил Скворцов. Подумав, добавил: — Да и сама жизнь. Я говорю о наших советских людях. Взять, к примеру, того же больного, к которому мы специалистов терапии приглашали. Думаете, он духом пал? Нет. Так, в силу привычки, возможно, в первые дни приуныл немножко. А теперь человек шутит, улыбается, словно ничего страшного с ним и не приключилось. Наши медицинские сестры, товарищи по палате помогли ему развеять печаль. Конечно, нелегко лечиться одновременно от двух болезней, но с каждым днем он чувствует себя все лучше. И наверняка через две недельки выпишется из нашей лечебницы в хорошем состоянии.

И это так. Человек, о котором в данном случае идет речь, стал быстрее поправляться. Теперь он дома, в родной деревне, в совхозе «Родина» и включился в трудовую семью. Недавно он написал письмо публично уважаемому Валентину Васильевичу, рассказал о красивой весне, о цветущих садах.

Да, любит Валентин Васильевич весну, ту, что приносит людям много солнечной радости. И сам старается не отставать от нее, не жалея своих сил и времени, делает все для того, чтобы навсегда изгнать из жизни болезнь, чтобы люди поскорее забыли про нее. Героями называют тех, кто идет на подвиг во имя счастья людей. Невольник так думаешь, когда слушаешь рассказы людей, получивших помощь от Валентина Васильевича Скворцова, недавнего выпускника Ленинградского медицинского института.

В. АРТАМОШИНА.

## Передовой опыт пастьбы скота — всем колхозам и совхозам

Пастбищный период имеет большое значение в животноводстве. За это время хозяйства получают до 60—65 процентов годового надоя молока, производят значительное количество мяса, в первую очередь, за счет нагула крупного рогатого скота. Содержание животных на пастбище повышает продуктивность, укрепляет их здоровье, заметно снижает себестоимость продукции.

Однако естественные пастбища нашей области заустарены, малопродуктивны и не обеспечивают в полной мере скот пастбищной травой. Это вынуждает колхозы и совхозы занимать значительные площади под культуры зеленого конвейера, что удорожает производство молока и снижает запасы кормов на зиму.

Опыт работы передовых хозяйств — совхоза «Новый свет», колхоза «Россия» Волховского района и других — показал, что проблема летнего кормления скота может и должна решаться за счет создания долгодетных культурных пастбищ. При правильном использовании и соответствующем уходе продуктивность этих пастбищ составляет 2,5—3 тысячи кормовых единиц с гектара, что обеспечива-

ет в среднем за пастбищный период получение в сутки от коровы 12—16 килограммов молока, а суточный привес молодняка старше года — 0,7—0,8 килограмма, без всякой подкормки. Стоимость одной кормовой единицы культурных пастбищ не превышает 9—12 копеек.

В 1958 году в центральной бригаде колхоза «Россия» Волховского района скот выпасался на долгодетном пастбище. Оно было разбито на 23 загона. Валовой удой молока составил 169,6 тонны против 136,8 тонны в 1956 году, когда скот пасли на естественных заустаренных пастбищах.

Коровы в пастбищный период совершенно не получали концентратов, а зеленой подкормки — только по 10 килограммов в сутки. На долю пастбища пришлось 130 тысяч кормовых единиц, или 77 процентов, в связи с чем резко снизилась себестоимость центнера молока и составила в пастбищный период 41 рубль. Общая продуктивность долгодетного культурного пастбища в первый год его использования составила 1.974 кормовых единицы с гектара против 400—450 кормовых единиц естественных пастбищ. Эти данные

свидетельствуют об огромном значении долгодетных культурных пастбищ. В колхозе «Россия» уже в нынешнем году под долгодетными пастбищами будет занято 200 гектаров.

Руководители и специалисты этого колхоза считают, что главным условием успеха является строгое соблюдение загонной системы пастьбы (при наличии не менее 15—20 загонов) и уход за пастбищем.

Нужно в каждом колхозе и совхозе, применительно к местным условиям, заложить долгодетные культурные пастбища. Вырубка кустарника на них, подсев трав, регулярное удобрение, тщательное соблюдение правил ухода и особенно строгое соблюдение системы загонной пастьбы позволяют за два—три года довести продуктивность их до 2,5—3 тысяч кормовых единиц с гектара. Это, в свою очередь, резко повысит продуктивность скота, снизит себестоимость центнера продукции, уменьшит потребность в зеленой подкормке и тем самым позволит увеличить запасы кормов на зиму.

Н. СЕРГЕЕВ,  
агроном.

## Футбол

## Неоправданные надежды

В воскресенье на стадионе «Нефтяник» хозяева поля играли полуфинальную игру на кубок ДСО «Труд» города с командой футболистов шахты № 3. Игра началась бурными атаками заводских футболистов. Они часто прорывались к штрафной площадке «противника». Заметны у них и индивидуальные качества, лучшая обработка мяча, более точные передачи.

Но немного видели зрители настоящую игру в футбол. Горняки, уступая газовикам в технической и физической подготовке, начали применять недозванные приемы в борьбе за мяч, прорубить.

но, что судья соревнований Г. Сафрин не реагировал на нарушения правил футбола. Газовики же, вместо того чтобы усилить еще больше наступление, сами начинают отвечать горнякам грубостью. Первая половина игры результата не дала.

Во втором тайме уже на пятой минуте Я. Непомнящий из выгодного положения непростительно бьет выше ворот. На пятнадцатой минуте горняки не используют реальную возможность открыть счет, их нападающий пробил мимо ворот. На 18-й минуте заводские ворота спасает верхняя перекладина. На 21-й минуте отлично про-

бил мяч О. Петров — футболист команды завода. Мяч влетел в задний угол ворот.

За 10 минут до конца встречи судья удаляет с поля за нарушение правил игры заводского футболиста О. Петрова. Численное преимущество в игроках горняки не сумели использовать и встреча закончилась со счетом 1:0 в пользу газосланцевого завода.

Зрители покидали стадион разочарованными. Игра могла быть интересней, если бы не было нарушений правил со стороны обеих команд.

Г. ВИКТОРОВ.

## ВЫСОКАЯ ДИСЦИПЛИНА — ЗАЛОГ УСПЕХА

## С районного собрания футболистов

18 мая состоялось районное собрание футболистов, которое проходило в зале заседаний исполкома горсовета. Председатель городского совета Союза спортивных обществ и организаций т. Михайлов рассказал о начале футбольного сезона, высказал ряд критических замечаний в адрес городских футбольных команд. Он сказал, что футболисты часто нарушают спортивную дисциплину, грубят во время игр, очень мало уделяют внимания тренировкам в свободное от игр время. Футболисты команд «Кировец» и газосланцевого завода иногда переоценивают свои силы, что приводит к плохим результатам во время встреч. Этим, в частности, объясняется проигрыш команды «Кировец» на кубок области в гор. Красное Село.

Свои неудачи в отдельных играх футболисты пытаются оправдать плохим судейством и другими необоснованными причинами. Тов. Михайлов в своем выступлении подчеркнул, что сейчас надо уделять главное внимание укреплению дисциплины в командах футболистов, больше заниматься тренировками и серьезнее относиться к проведению встреч.

Эту же мысль высказывали в своих выступлениях вратарь команды шахты № 1 т. Кузнецов, судья первой категории т. Непомнящий, заместитель начальника шахты имени С. М. Кирова тов. Гельных, т. Григорьев (газосланцевый завод), т. Сафрин (строительный прест № 31), тренер команды газосланцевого завода т. Брюшин и председатель исполнительного комитета треста № 31 т. Лазарев.

Выступающие говорили о том, что в городе очень слабо проводится воспитательная работа с футболистами и судьями, не применяются жесткие меры к тем футболистам, которые допускают грубости и сквернословия во время игр.

После обсуждения неотложных задач участники собрания избрали бюро футбольной секции из 9 человек. В таком же составе избрана дисциплинарная комиссия по футболу, председателем которой является заместитель начальника шахты имени С. М. Кирова тов. Тельных.

Районное собрание футболистов поможет наведению порядка и дисциплины в командах. Хотелось, чтобы такие собрания проводились чаще и при большем количестве не только футболистов, но и любителей футбола.

## Создадим летописи городов, сел и колхозов

Представьте себе, что перед вами хорошо изданная, богато иллюстрированная книга о прошлом и настоящем Ленинградской области. Вы листаете страницу за страницей, и перед вашим мысленным взором проходят вереница захватывающих исторических событий, раскрывается сегодняшний день, наполненный вдохновенным трудом тружеников городов и сел, воплощающих в жизнь величественные планы семилетки. Но это пока мечта, такая книга еще не издана. В нашей области предпринимается составление истории отдельных городов и сел. Вот выставка по истории села Рождественно, Гатчинского района. Это своеобразный маленький музей. На четырех стендах представлен интересный материал, характеризующий историю села примерно за период последних двух столетий. Последний раздел посвящен сегодняшнему дню колхозной деревни. На землях, некогда принадлежавших помещикам, ныне зажиточно живут члены сельхозартели имени Ленина. За последние годы в колхозе построено 70 домов, село и его окрестности полностью электрифицированы, имеются амбулатория, участковая больница с родильным отделением, детский сад и ясли, Дом культуры и библиотека. 290 детей колхозников учатся в местной школе. За годы Советской

власти 76 жителей села получили высшее образование и работают теперь во всех концах страны учителями, врачами, инженерами. Колхозники выписывают около 900 экземпляров газет и 270 экземпляров журналов.

Организатором создания выставки является заведующая Рождественской сельской библиотекой В. Л. Симиригина, сумевшая привлечь к краеведческой работе широкий актив.

И вот, когда смотришь на этот самодеятельный музей, созданный заботливыми руками местных жителей, думаешь о том, как важно развернуть подобную работу повсюду в нашей области.

Рождественцы не одиноки. Материалы о прошлом и настоящем своих городов собирают краеведы гг. Ломоносова, Приозерска, Волхова. Весьма интересна выставка, созданная краеведами г. Кингисеппа. Наряду с богатым иллюстративным материалом — вещицы экспонаты. Собирая на месте документы по истории города и района, кингисеппские краеведы обратились также с запросом в Музей Великой Октябрьской социалистической революции, в Музей истории Ленинграда и Артиллерийский исторический музей, направили письма в ряд ленинградских архивов, откуда получили весьма ценные сведения, фотографии и документы о

прошлом края, о борьбе трудящихся района за Советскую власть. Большую помощь в сборе материалов оказали местные старожилы, участники гражданской и Великой Отечественной войн.

Сейчас необходимо обобщить и широко распространить этот опыт. Пришло время практически приступить к составлению летописей каждого города, района, отдельных поселков, сел, колхозов и совхозов. Богатое историческое прошлое и славные революционные традиции, отраженные на выставках и в исторических летописях, несомненно явятся мощным средством воспитания трудящихся, особенно молодежи, в духе гордости за нашу великую Родину.

Одним из первых шагов к решению этой большой задачи должно быть создание во всех районах и городах области краеведческих групп. К работе в них надо привлечь энтузиастов, местных старожил, учителей, школьников.

Исторический материал, который позволит лучше узнать и понять прошлое, не должен заслонять отображение сегодняшних дней, наполненных творческой работой по воплощению в жизнь величественных планов коммунистического строительства, намеченных XXI съездом КПСС.

Д. ТУПИКОВ.

## ЗА РУБЕЖОМ

## Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА. (ТАСС). На заседании совещания министров иностранных дел, которое состоялось 18 мая под председательством А. А. Громыко, первым выступил с заявлением министр иностранных дел Германской Демократической Республики Лотар Больц.

В своем выступлении Л. Больц изложил позицию своего правительства как по отношению к предложениям трех западных держав, внесенным от имени делегаций этих держав государственным секретарем США К. Гертером, так и по отношению к проекту мирного договора с Германией, обоснованному на заседании 15 мая министром иностранных дел СССР А. А. Громыко.

К. Гертер, выступивший после Л. Больца, сделал несколько обидных замечаний по поводу советского предложения о мирном договоре с Германией.

Государственный секретарь США заверял, что правительство США придает огромное значение справедливому и длительному урегулированию с Германией. Он утверждал, что с момента окончания войны США всегда были заинтересованы в том, чтобы мирное урегулирование с Германией именно соответствовало своему названию, то есть созданию в результате торжественных международных обязательств таких отношений между свободной и объединенной Германией и другими странами мира, в результате которых можно было бы обеспечить мир во всем мире.

Обойдя молчанием тот непреложный факт, что раскол Герма-

нии после войны был вызван действиями и политикой трех западных держав, К. Гертер, не приводя никаких доказательств и фактов, заявил, что окончательное мирное урегулирование с Германией не было достигнуто якобы по вине Советского Союза.

Анализируя советский проект мирного договора, К. Гертер упорно игнорировал тот реальный факт, что ныне существуют два германских государства и что задача воссоединения Германии является делом самого немецкого народа. К. Гертер утверждал, что с юридической точки зрения мирный договор может быть заключен только с объединенной Германией, хотя сами США и другие западные державы, как известно, воздвигали и воздвигают всяческие барьеры на пути к объединению Германии на мирной демократической основе.

В заключение К. Гертер заявил, что США рассматривали проект мирного договора с Германией, приложенный к советской ноте от 10 января 1959 года, причем этот проект изучался, по его словам, весьма тщательно в надежде, что он может быть откроет путь к достижению постоянного мирного урегулирования. Если бы это было так, заявил К. Гертер, то Соединенные Штаты могли бы приветствовать советское предложение. Но оно, утверждал он, наоборот, содержит в себе возможные поводы для будущих споров и конфликтов.

После того, как К. Гертер закончил свою речь, с заявлением выступил министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

## Протест Фам Ван Донга

ХАНОЙ. (ТАСС). Министр иностранных дел Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донг направил председателю международной комиссии по наблюдению и контролю в Лаосе телеграмму, в которой от имени правительства ДРВ выразил энергичный протест против новых серьезных нарушений королевским правительством Лаоса Женевских соглашений и потребовал созыва заседания международной комиссии по Лаосу.

Королевские войска, говорится в телеграмме, окружили в провинциях Сиенг-Куанг, Луан-Прабан части патет-лао и лишили их снабжения. Лидеры партии Нео Лао Хак Сат, в том числе и принц Суфанувонг, подвергнуты домашнему аресту. Подобные действия королевских властей Лаоса, подчеркивается в телеграмме, являются нарушением Женевских соглашений по Лаосу.

## Действия расистов в Лондоне

ЛОНДОН. (ТАСС). 17 мая лондонцы стали свидетелями нового преступления расистов. На одной из улиц столицы на уроженца Вест-Индии Келсо Кочрейна напали шесть человек, жестоко избив его и нанесли ему ножевую рану,

от которой Кочрейн вскоре скончался.

Сообщая об этом происшествии, английская печать отмечает, что в последнее время в некоторых районах Лондона участились хулиганские выходы расистов против уроженцев Африки и Вест-Индии, проживающих в Лондоне.

Редактор И. АШМАНЕЦ

## Посетите выставку-продажу!

ОРС комбината «Сланцы» и Ленинградская областная база «Ростекстильторг» проводят выставку-продажу шелковых и шерстяных тканей с 21 по 24 мая 1959 года в магазине № 22 (пос. Большие Лучки).

Посетите выставку-продажу!

Администрация ОРСа комбината «Сланцы».